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(@; @ @LM Materia: Matematicas aplicadas a las ciencias sociales

T s S ek = Esta prueba consta de dos bloques (A y B) de cuatro preguntas
cada uno. El alumno debe contestar a uno de los bloques. Todos los
ejercicios puntian 2.5 puntos. Se puede utilizar la calculadora.

Propuesta A

1. a) Razona qué dimension debe tener la matriz X para que se cumpla:

1 -3 -1 —4 -3 2 0000
<2 —5> A+ (—2 ~7 -5 1) = <0 00 0) (1 pto]
b) Despeja y calcula la matriz X. (1.5 ptos)
2. En una empresa hay dos tipos de productos: sillas y mesas. Un técnico de control de calidad contratado
tiene la obligacion de revisar diariamente entre 4 y 8 sillas, y ademds entre 2 y 5 mesas. Ademds, el
numero de sillas supervisadas debe ser al menos el doble que el nimero de mesas. Fl técnico tarda una

hora en revisar cada producto y trata de averiguar cudl es el tiempo minimo diario que le permite cumplir
todas las condiciones del contrato.

a) Expresa la funcion objetivo. (0.5 ptos)

b) Escribe mediante inecuaciones las restricciones del problema y representa grdficamente el recinto
definido. (1.25 ptos)

¢) Halla el nmiimero de mesas y sillas que debe supervisar diariamente para cumplir las condiciones en
un tiempo minimo. (0.75 ptos)
3. A lo largo de una noche medimos la velocidad del viento en la cima de una montana, y comprobamos

que esa velocidad varia o lo largo de la noche ajustandose a la funcion:

v(z) = Lat — Ia% + 2% 4 10 donde x estd en horas, con 0 < x < 6, y v(z) estd en
metros/sequndo. Se pide que calcules:

a) Cudl es la velocidad del viento cuando se inicia el estudio ( = 0 horas ) y cudl es esa velocidad
cuando se acaba el estudio (x = 6 horas ). (0.5 ptos)

b) Entre esos dos momentos, calcula cudndo es mazima la velocidad del viento y a cudntos me-
tros/sequndo asciende. (1 pto)

¢) Del mismo modo, calcula cudndo es minima la velocidad del viento en esa noche y cudl es el valor
de esa velocidad minima. (1 pto)

4. Tenemos 100 piezas, de las cuales 5 son defectuosas.
a) Calcula la proporcion de piezas que no son defectuosas. (0.5 ptos)

b) Calcula la probabilidad de que si examinamos tres piezas distintas al azar, ninguna resulte defectuosa.
(1 pto)

¢) Si probamos cuatro piezas distintas al azar y la primera y sequnda son defectuosas, scudl es la
probabilidad de que la tercera y la cuarta lo sean? (1 pto)



Propuesta B

1. Los trabajadores de una empresa se reparten en tres grupos distintos: los que trabajan en turno de
manana, los de turno de tarde y los de turno de noche. El nimero de trabajadores de manana coincide
con la suma de los de tarde mds la mitad de los de noche. El doble de los trabajadores de mafiana es igual
a cinco veces los de noche. Sabiendo que en esta empresa trabajan 110 personas, se pide:

a) Plantea un sistema de ecuaciones que nos permita averiguar cudl es el nimero de trabajadores en
cada turno. (1.5 ptos)

b) Resuelve el sistema planteado en el apartado anterior. (1 pto)

2. Dada la funcidn: g(x) = 15 2° — 2 a® se pide:

a) Calcula en qué puntos se sitian sus posibles mdzimos o minimos relativos. (1 pto)
b) Calcula en qué intervalos la funcién es concava y en qué intervalos es conveza. (1 pto)
¢) Calcula en qué puntos se sitiian sus posibles puntos de inflexién. (0.5 ptos)
3. Una almacén compra material a tres empresas: 60 % a la empresa A, 30% a la empresa B y el resto a

la empresa C. Si el 9% de los materiales de la empresa A tienen algin defecto, el 20 % de los materiales
de la B tienen algin defecto y el 6 % de los materiales de la empresa C tienen algin defecto.

a) ¢Cudl es la probabilidad de que un material sea comprado a la empresa A y tenga algin defecto?
(0.5 ptos)

b) 4 Cudl es la probabilidad de que un material cualquiera del almacén tenga algin defecto? (1 pto)

¢) Si un material del almacén tiene algin defecto, j;cudl es la probabilidad de que lo hayan comprado a
la empresa B? (1 pto)

4. El peso en gramos de un paquete de galletas de un determinado fabricante, sigue una distribucion normal
de media desconocida y desviacion tipica o = 1 gramo. Se toma una muestra aleatoria de 86 paquetes y se
observa que la media del peso de los paquetes de la muestra es 124 gramos.

a) Calcula con un nivel de confianza del 95 % el intervalo de confianza para la media poblacional del
peso de los paquetes de galletas. (1 pto)

b) Eaxplica razonadamente cémo podriamos disminuir la amplitud del intervalo de confianza, con el
mismo nivel de confianza. (0.5 ptos)

b) El fabricante afirma que el peso medio de esos paquetes de galletas es de 125 gramos. ;Se puede
aceptar la afirmacidn del fabricante con un nivel de confianza del 95 %? sy con un nivel de significacion
igual a 0.22 Razona tus respuestas. (1 pto)
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